

Megjelen:  
Hetenként vasárnap

**Előfizetési ára:**  
helyben házhozhozva  
vidékre postánküldve

Egész évre . . . 4 fr.  
Félévre . . . 2 „  
Negyedévre . . . 1 „  
Egyes szám ára 8 k

Hirdetések Árszabály  
szerint közölhetők.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztői iroda  
Nap-utca 42. sz. hol  
a lap szellemi részét  
illetőleg értekezhetni  
lehet.

Kéziratok nem adtnak  
vissza.

Kiadóhivatal:  
Nap-utca 42. sz. hova  
a hirdetések és előfíze-  
tések küldendők.

Nyilvántartási közlemények  
soranként 15 kr.

## Jó rendőrség.

A »Szoboszló és Vidéke« egyik legközelebbi számában a fenti címmel egy cikk jelent meg, a melyben igen sok megszívlelésre méltó dologról tétetik említés.

Abban például teljesen igaza van az említett cikknek, hogy nekünk rendőrségünk nincsen és nem is volt.

Mert nézzük csak meg, hogyan történik nálunk a rendőri ügyek ellátása?

A rendőrség első tisztviselője a rendőrkapitány a hozzá beosztott segédszemélyzettel együtt kora reggeltől késő estig irodai munkát kénytelen végezni, mert el van halmozva tulajdonképeni ügyköréhez nem tartozó teendővel, a rendőrségnek olyan közege, aki a tulajdonképeni rendőri teendőket végezné, a ki a város területén a közrendre személyes jelenléttel felügyelne — nincsen, mert mindenik rendőrségi tisztviselőnek a nyakába zúdítanak egy csomó irodai munkát, úgy, hogy csak a legelkerülhetlenebb esetekben mozdulhatnak ki a városházából. Már pedig az kétségtelen dolog, hogy az igazi rendőri teendők legtöbbször az utcákon adják elő magukat.

A most megüresedett r. alkapitányi állásra tehát olyan alkalmas egyént kell a közönségnek választani, aki a rkapitánynak — a mint mondani szokás — jobb keze legyen, aki tudjon is, akarjon is a rkapitánynak minden teendőiben segídezni.

Mert sok olyan rendőri teendő van ám, amelyben egy ügyes és magát értő alkapitány nagy segítségére lehet a rkapitánynak.

A személy és vagyonbiztonság terén, az utcai rendészet körében, az állategészségügy körül, továbbá a kisebb bűnesetek kinyomozásánál igen sok mód és alkalom kínálkozik arra, hogy a r. alkapitány a rkapitánynak segítségére legyen. Ha ezek a teendők a két rendőrtisztviselő között, közmegegyezés szerint aránylagosan megosztatnának, illetve ha olyan r. alkapitány választatnék, akire a rkapitány ezen teendők egy részét teljes nyugodtsággal rábízhatná — akkor a rkapitány helyzete nagyon megkönnyebbednék, s mindjárt több ideje lenne a közönséggel érintkezni s a helyes vezetés követelte feladatokat teljesíteni.

Igy elérnénk azt, hogy a két rendőrtisztviselő, az alkapitány és a rkapitány vállelve szépen elvégeznék az összes rendőri teendőket, anélkül, hogy valamelyik erején túl terheltetnék.

A r. alkapitány mostani ügyköre így érintetlenül meghagyathatnék és nem lenne szükség új ügykör beosztására.

A közönségnek jól meg kell gondolni, kit állít r. alkapitánynak, mert a rendőrkapitányságnál is igen sok fontos teendő és érdek egyesülnek.

Az utcai rendészet, a közegészségügyi teendők ellátása, a tűzrendészet, a közterek és közüftvények gondozása, a közmunkára való felügyelet, a járdák gondozása, a szegénymen-höz felelti felügyelet és a katonai ügyek elvégzése mind a r. alkapitány feladatát képezik, ezek pedig mind igen fontos teendők.

Pedig vannak még olyan elvégezni valók is, amelyek nincsenek is felsorolva ma még a rendőri teendők között.

Igy például kötelességévé kellene tenni a rendőrségnek, hogy a városon keresztül vonuló Kösely medrének a kitisztításáról is gondoskodják, mert ez is fontos egészségügyi érdeke a városnak.

Szóval végre — valahára rendbe kellene már egyszer hoznunk a rendőrségi intézményt teljesen, mert csak akkor lehet reményünk ahhoz, hogy városunk haladni, s egy nagy magyar város jó hírnevéhez méltóan fejlődni fog.

Figyelő.

Nyílt levél Kiss Géza vadásztársulati elnök urhoz.

Igen tisztelt Uram!

Tudtommal H.-Szoboszlón szervezett vadásztársaság van, amelynek — ha jól gondolom, — az volna a célja, hogy a vadállomány gondozása és védelme mellett a legférfiasabb sportok egyikét, az okszerű vadászatot fejlessze és kellemes időtöltéssé tegye.

Nem tévedek talán, ha azt is állítom, hogy a vadászatnak realis célja is van és pedig az, hogy az elejtett vadak feleslegét azok jogszertű tulajdonosai értékesíthessék, s így egyfelől bizonyos hasznot lássanak abból; másfelől pedig a nagyközönségnek lehetővé tegyék, hogy pénzért vadat vehessen.

Az nagyon érthető és helyes dolog, hogy a keresetre való vadászatot nem engedi meg a társaság, de az már helytelen, hogy nem történik intézkedés az iránt, miszerint a nagy közönség pénzért vadhoz juthasson.

Különböben alig lehet valaki tisztában azzal, hogy ez a dolog ma tulajdonképen hogyan áll. Ha figyelemmel kísérjük ezt az egész dolgot, nagyon furcsa és megmagyarázhatlan jelenéget látunk.

Minden félreértés kikerülése végett kijelentem, hogy nem vagyok vadász, sőt soha puska sem volt a kezemben, de a nyulpecsenyét szeretem, s ez okból érdeklődöm a dolog iránt.

A piacon hetenként lehet látni titokban árult nyulakat, amelyeket csak úgy »szűr alatt« adnak el. Sőt az idén lehetett látni a piacon még eleven nyulat is. Van a vasut-utcán egy kereskedés, amelynek az ajtaján többször van kiakasztva eladásra szánt nyul, s ezt látva, ha

az ember utánna kérdez a dolognak, azt felelik, hogy a nyulat Szoboszlón eladni nem szabad.

Ez egy kissé érthetetlen dolog.

Nekem az volna a kérésem, méltóztassék intézkedni az iránt, hogy az elejtett vadak feleslege valamely üzletben a vadásztársaság jogainak és érdekeinek minden sérelme nélkül elárussítsassék.

Arról is jó lesz tudomást szerezni a társaságnak, hogy vannak egyesek, a kik a vadászengedélyt egyes vadásztársulati tagok részére és nevére kiváltják csupán azért, hogy az illető vadásztársulati tagok által a saját céljaikra, keresetre vadásztassanak.

Azt hiszem, hogy az ilyen eljárás merőben ellenkezik a társulat céljával és alapszabályaival.

Ezeket voltam bátor Tekintetességednek jóakaró figyelmébe ajánlani.

Tekintetes szerkesztő ur!

V. F. betűk alatt a Tekintetes szerkesztő urhoz címelve egy levél jelent meg becses lapjának legközelebbi számában, a melyre nyilatkozatomat az alábbiakban vagyok bátor megtenni, kerve annak becses lapjában leendő szives közzétételét.

Ha V. F. ur ( a kit én Vaczi Ferencz tanácsnok urnak vélek ) tárgyilagosan megírott cikkemre hasonló tárgyilagossággal felel és kijelenti azt, hogy a közelmúlt nyilvántartás vezetése mindenki által ismert okok következménye, és hogy az ev elejtől kezdve az átírások a legtrövidebb idő alatt eszközöltetnek — én ezt, örvendetes tudomásul vettem volna.

Miután azonban levelében a cikkemben általam sérelemként fel nem hozott nyilvántartási ügyemmel és személyemmel is foglalkozni jónak látja, kénytelen vagyok az alábbiakat kinyilatkoztatni.

Valótlan hogy a levelben idézett és nekem tulajdonított »Mit idézget az ur engem, vagy a feleségemet« mondást tettem volna. Megengedem hogy nem tetszésemnek más formában kifejezést adhattam, de hogy a fenti kijelentést úgy tettem volna, a mint az írva van azt illem tudásom is megczafolja. — Máskülönböben is nekem — mivel elfoglaltságom nem engedte, hogy ügyeimet személyesen végezhessen — volt odahaza tejjahatalmu megbízottam, a ki ügyemben mindig szives készséggel el is járt, és egyébként is levelileg én a legreálisabb felvilágosítást mindég megkaptam.

Ennyit eljárásom igazolására! A levélnek legvégén foglalt ama hangzatos kérdésre »Nem tudom ezek után adata-e G. T. I. ur, hogy miért kell fizetni a községi pótdadót?« csupán annyit nyilatkozhatok ki, hogy engedje meg V. F. ur nekem azt, mit látok at, és mit nem? ezutánra is maradjon meg ez olyan kizárólagos jogomnak, a melyről számot adni sem V. F. urnak sem másnak nem tartozom. — Még csak annyit Engem semmifele nagy hangju kérdések feladásával nem lehet attól visszatartani, — hogy jövőben is tárgyilagossá kritikaimat a közigazgatást illetőleg el ne mondhassem.

Vogyok a tekintetes szerkesztő urnak.  
Debreczen 1897 Nov. 15,

tisztelője  
G. Toth Janos.

H I R E K.

— **Halalozás.** Dr. Ziehermann Adolfné szül. Roth Etelka asszony f. hó 14-én élete 24-ik évében meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Roth Lajos és neje Adler Fanni mint szülők, Dr. Ziehermann Adolf mint férj, Ziehermann Pali mint gyermek, egy a magok mint összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejtetetlen gyermeknek, a jó feleség és anyának, unoka, testvér, sógornőnek dr. Ziehermann Adolfné szül. Roth Etelkának élete 24-ik, boldog házasságának 5-ik évében, folyó hó 14-én este 9 órakor, hosszas szenvedés után történt gyászos kimutat. A megboldogultnak hült tetemei folyó hó 16-án délelőtt 10 órakor fognak a helybeli izraelita temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Áldás és bekeporaira! H.-Szoboszló, 1897. november hó 15. Adler Farkas, Fisch Eszter mint nagyszülők, Ziehermann Mór, Katz Cecília mint após és anyós, Roth Róza férj. Roóz Samuné Roth Dezső, Roth Giza férj. Dr. Sugár Jakabné mint testvérei, Kovács Beláné szül. Ziehermann Karolin Strelinger Zsigmondné szül. Ziehermann Gizella Ziehermann Blanka, Ziehermann Irma mint sógornői. Temetése kedden délelőtt ment végbe általános részvét mellett. A temetésen együtt volt városunk egész intelligenciája.

— **Hivatal vizsgálat a járásbírósnál.** A helybeli kir. járásbírósnak ügykezelését a héten vizsgálta meg Igyártó Sándor debreczeni kir. törvényszéki elnök. Az ügykezelés a vizsgálat során példás rendben találtatott.

— **Nőegyleti gyűlés.** A nőegylet szerdán délután gyűlést tartott a városháza nagy tanácstermében amelyen az egylet tagjai közepes számmal vettek részt.

— **Névnapi gratuláció.** Dr. Hetényi Lipót városi tisztviselőt a városi tisztviselőkár hétfőn délelőtt testületileg üdvözölte nevenapja alkalmából. A jó kedvű társaság szíves vendéglátás és dusan felterített asztal mellett délutáni egyóraig maradt együtt.

— **Vadászás a szőlőskertekben.** Kiss Géza vadásztársaság nevében, az egyes kertelőkökhöz, hogy a hajtó- és körvadászatokat a szőlőskertekben engedjék meg. Nagyon helyes intézkedés volna, ha a kertelőkök teljesítenék a vadásztársaság kérelmét, mert így megszűnének a szőlőkben a nyulak által okozott tetemes károk.

— **Körvadászat.** A vadásztársaság ma körvadászatot tart a kabai határrészen. A vadászat reggel 8 órakor kezdődik s egész napon át fog tartani.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

— **Fácánok az erdőben.** Az erdőben kezdenek már mutatkozni a fácánok. A héten — szemtanuk állítása szerint — 4-5 darab fácán tartózkodott az erdőben.

— **A Független Olvasókör bálja.** A következő meghívót kaptuk: A h.-szoboszlói Független Olvasókör A »Bika« vendéglő nagytermében 1897. évi nov. hó 21-én vasárnap saját pénztára javára zártkörű táncmulatságot rendez, melyre kívül címzett urat és családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Beleptidij: személyenként 60 kr. Családjegy 1 frt 50 kr. Kezdeté 6 órakor. Felülízetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

— **Az őszi időjárás kedvezőtlennek mondható.** A föld száraz, s a vetések nem keltek ki. A kornai fagyok miatt az őszi földmunkakkal is meglehetősen elkéstek a gazdák, úgy, hogy a jó időre még szükség volna. A tartós szárazság miatt a férgek is nagyon elszaporodtak és sok kárt okoznak a vetésekben.

— **Korcsolya pálya a gözmalom mellett.** Többeknek az óhaja az, hogy a gözmalom mellett, a pavilonnal szemben, a Kösely érterén egy korcsolyapályát kellene létesíteni. Ez a hely igen alkalmas volna arra, hogy a korcsolyázást kedvelőknek rendes találkozóhelyül szolgáljon. Ezt a többek által kifejezett óhaját ezennel tudomásukra hozzuk mindazoknak, a kik a kérdés megoldására magukat illetékeseknek tartják.

— **Könyvtárakok figyelembe.** A Szilágyi Sándor által szerkesztett »Magyar nemzet története« című disztribúciós utasítás ar. m. eladó. Bővebb felvilágosítást nyerhetni lapunk szerkesztőjénél.

— **A vadásztársaság figyelembe.** Nincsen olyan nap, hogy a vadásztársaságnak egyik másik tagja a határnak valamelyik részén meg ne fordulna, Daczára

annak, hogy ez a körülmény nagyban elősegíti az orvadászat ellenőrzését, mégis egymást érik a határ területén az orvadászok, s ellehet mondani, hogy messze földön nincsen annyi lesi-puskás mint Szoboszlón. Minden tanyában van puskás, s minden majos egy-egy orvadász. Tekintetbe veve e mellett még azt is, hogy a kolonc nélküli tanyai kutyák igen sok vadat elpusztítanak — nem lehet csodálkozni rajta ha a vadállomány a határon évről-évre csökken. Ezek az állapotok valahogyan segíteni kellene, és hisszük is, hogy a vadásztársaság új elnöke meg fogja találni az utat és módot arra, hogy a határon nagyban elharapózott orvadászat és vadpusztítás megakadályoztassék.

— **A kihazasítási és temetőkezési egylet** alakuló gyűlése ma délelőtt 10 órakor tartatik meg a Hajdúmezei Takarékpénztár helyiségében. Ezen gyűlésre meghívotnak mindazon szülők a kik gyermekeiket már beirattak vagy beiratni szándékoznak. Részt vehet azon továbbá mindenki, a ki az egylet alapítása iránt érdeklődik.

— **A szárazmalmokat** a héten vizsgálta meg a rendőrség. A város területén ez idő szerint 20 szárazmalmom van s ezek közül csak 6 találtatott rendben.

— **Öngyilkosság.** Domokos Gábor 50 éves, III. t. 116. sz. a. lakos a héten felakasztotta magát a háza udvarán egy akáczára. Tettének oka buskomorság volt.

— **Kösa Lajos,** a volt városi mérnök, a múlt héten ismét ellátogatott Szoboszlóra. A rendőrség ez alkalommal is figyelemmel kísérte minden lépését, de rendőri beavatkozásra nem szolgáltatott okot. Egy este megjelent a vendéglőben is, s ott sok mindenféle badarságot összebeszélt, egy éppen ott levő társaságnak. Elmondta, hogy újabban Lucifer vette üldözöbe, a ki 3 alruhába öltözött ember által kísérettel minden lépten-nyomon. Ő azonban észrevette; ezt már régen és mindig szerencsésen elménekül üldözőinek kezei közül. Majd azt magyarázgatta, hogy van most neki egy Turul madara, a melyet 3.000.000 forintért kért tőle Lucifer, de ő nem adja a világ minden kincséért sem. Ennek a madárnak szerinte olyan bűvereje van, hogy minden veszélytől megóvja. Hogy szavainak nagyobb nyomatékot adjon, menten ki is vett a kabátja alól egy felbokrotázott kitömött madarat, a melyet nagy díszkedéssel mutogatott a társaságnak. Ebből láthatni, hogy a szerencsétlen ember most már egészen elmezavart.

— **Furcsa meghívatás.** E . . . s S . . . éknak a házokra 17 év lefolyása alatt a múlt héten tizenegydikszert szállott le a golyó. Az örvendező szülők elhatározták tehát, hogy a legújabb szülött örömeire derekas keresztelőt esapnak. Ennek az elhatározásnak az lett az eredménye, hogy a rendes körülmények között Debreczenbe és máshova szállítottatni szokott kappanok és libák az üzleti forgalom rovására a hízaló ketreczben találták magukat, s nemsokára 25 drb kappan és tyúk, meg 5 drb liba hizott a keresztelőre. Hogy a mulatság sikere minden áron biztosítva legyen, a keresztelőre maga a már felgyógyult boldog anya hívogatott, elmondván minden meghívásnak a végén azt az egy kisse szokatlan klauzulát, hogy:

»De az Isten törje el ám a kigyelmelek lábát, ha el nem jönnek.«

A meghívott és megilletődött publikum gondolára vevén azt a megdönthetetlen igazságot, a melyet még a népdal is elismer, hogy t. i. »Sujt az átok« a keresztelő napján színiültig megtöltötte a vendégszerető házat. Lett is mulatság széles és nagy. Az újszülött szörnyen tetszett a komámasszonyoknak, s kimondták rá, hogy nincsen párja az egész városban. Csak a boldog anya arczára ült ki egy komor felhő, mikor meggyőződött róla, hogy a párna alá dugdosott ama bizonyos pénzek nem fedezik a 25 kappannak meg az 5 libának a folyó árát.

— **Fertőzött kutak.** A Pusztafaluban lévő u. n. Borsókut és a mellette lévő másik nyílt kut nagyon el vannak hanyagolva, mert régen nem voltak kikotorva. Ezek a kutak tele vannak szeméttel, piszokkal, úgy hogy a vizök teljesen meg van fertőzve. A Borsókutba nem régen bele ugrott egy öngyilkos, s ez a kut azóta meg nem volt kikotorva. Figyelmeztetjük erre a hatóságot. Külömben is legajánlatosabb volna ezeket a kutakat betömteni, mert a kellő számú ártezi kutak mellett az e féle fertőzterjesztő nyílt kutakra semmi szükség nincsen.

— **Megkéselte az anyját.** Császy Julianna volt menházi ápolónő ma egy hete valami felett összeper-

lekedet a fiával Lada Józseffel, aki, mint a féle mérsáros legényhez illik, rögtön kést rántott, s az anyjának a kezét derekasan megvágta. A dolog a rkapitányság elébe került, a hol kitént, hogy az anya is, meg a fiu is is egy kisse sokat találtak inni, s ez volt az oka a perpatvarnak.

— **Gr. Cs. ki pályadíja tanítók számára.** Csáki Albin gróf, volt - vallás és közoktatásügyi miniszter 100 korona pályadíjat bocsátott a Havas Gyula dr. kir. tanfelügyelő szerkesztésében megjelenő »Magyar Pestalozzi« című nevelésügyi heti lap rendelkezésére. Az érdekes pályakérdés a melyre tanítóink figyelmét ezennel felhívjuk, a következő: »Meg kell ismertetni azon gyakorlati eszközöket és módokat, a melyek segítségével a kötelességérzet erényét fejlesztheti.« A pályakérdés részleteire nézve szívesen szolgál felvilágosítással a »Magyar Pestalozzi szerkesztősége Kolozsvárott Hosszu-utca 1. sz. A bíráló bizottság tagjai orszóosan ismert nevű pedagógusok.

— **Halott a Pusztafaluban.** Vasárnap éjjel a Pusztafaluban járó-kelő egynehány ember rémülve látta, hogy a fák között verbe fagyva egy élettelen alak fekszik. Körül is állották minél hamarabb s be akarták szállítani a városházához. Mikor felakarták emelni, a holtnak vélt ember váratlanul megszólalt, s oda kiáltott a mellette állók egyikének: »Huzzad Juki, solíse, halunk meg! A részvevők minél hamarabb szótoszlottak erre a nem várt közbeszólásra, s csak később tudták meg, hogy az illető többet ivott a kelleténél, s nem valami büntetnek az áldozata lett, hanem a boré, vagy a pálinkáé, amely a fejét megzavarva nem ergette hazáig menni. A rémületes vértócsa pedig onnan származott, hogy a koma neki ment egy fának s irgalmatlanul betörte az orrát.

— **Kocsin jaro javasasszony.** Nincsen az a törött kéz és láb, amelyet D . . . ó E . . . k meg ne gyógyítana. Ha a hideg leli is a patiensét, ráfogja hogy a dereka ment ki a helyéből, s ezen a tituluson úgy megkeni, jobban mondva úgy össze gyötri, hogy a szerencsétlen beteg napokig alig van el bele. Nagy is a híre E . . . k asszonynak város szerzte, s annyi a betege, hogy alig győzi őket naponkint végig látogatni. Éppen ezért mikor hívják, tudára adja az illetőknek, hogy szekeret küldjenek érte, mert nem bírja a sok szaladgálást. Tényleg lehet is látni gyakran az E . . . k asszony lakása előtt egy-egy várakozó szekeret. A mi a dolog lényegét illeti, nagyon elszomorító, hogy még ma is akadnak olyanok, akik az eféle bolondításnak hisznek. A hatóság kötelessége, hogy az eféle kuruzsolóktól megtisztítsa a várost.

— **Halal a pályaudvaron.** Poroszlai Ferenczné szül. Péli özvegy Johannát, egy 83 éves hadházi éltess asszonyt ma egy hete felakarták vinni Hadházi Budapestre gyógykezelés végett. Az elaggott asszony Debreczenben már annyira rosszul lett, hogy a mellette levő orvos csak éther befecskendezéssel tudta az életét Szoboszlóig tartantani. Mikor a délutáni egy órai vonat Szoboszlóra érkezett, a beteg asszonyt kiszállították, aki a váróteremben pár perc múlva meg is halt. A halottat 24 órára a Szeles csárda egy külön szobájában helyezték ravatalra, ahonnan másnap délután leolmozott érczkoporsóban elszállították Hadháza.

— **A Bocskai utczi lámpakarók.** Egyik olvasónk azt kérdezi tőlünk, hogy mire valók a Bocskai utczi lámpakarók, ha lámpákat nem tesznek rájuk. Biz' ez olyan kérdés, amelyre bajos feleletet adni. Külömben azt hisszük, hogy az illetés körök menél hamarabb kielégítő választ adnak erre a kérdésre az által, hogy azokra a kérdéses lámpakarókra feltételek a lámpákat.

— **A harmadik gyogyszertár ügye.** A vármegyei közegészségügyi bizottság a héten tartott ülésében olyan módon intézte el a Szoboszlón felállítandó harmadik gyogyszertár ügyét, miszerint kimondotta, hogy Szoboszlón harmadik gyogyszertára szükség nincsen. Az egész dologban az a legérdekesebb, hogy a vármegyei közegészségügyi bizottságnak teljesen idegen elemei jobban akarják tudni, hogy nekünk mire van és mire nincsen szükségünk — mint mi magunk. Ez bizony egy kicsit mulatságos.

— **A h.-szoboszlói mükedvelő társaság** mához egy hétre, vagyis f. hó 28-án vasárnap a »Pavillon« disztermében zártkörű táncvizsgálommal egybekötött mükedvelő előadást tart, mely alkalommal a Gyimesi vadvirág című népszínmű kerül színre.

Zalogczédulákat

— **Öngyilkosság.** Csuka István VI. t. 182. sz. a. lakosnak 18 éves fia Csuka Lajos f. hó 14. reggel, szülői lakásán forgó pisztolyal agylenlőtte magát. Az öngyilkosság okát nem tudják. A szerencsétlen fiatal ember pár nappal az öngyilkosság előtt arra kérte szülőit, hogy a házat takarítsák be, mert nem sokára vendég jön a házhoz. A szülőknek egyéb sürgősebb dolgok lévén, ügyet sem vetettek kérésére hanem rimmentek a tanyára. A fiatal ember közvetlenül az öngyilkosság elkövetése előtt a szobát kitakarította, bemészelt, a szobában lévő bútorokat egészen új helyreállításra elrendezte, s azután hajtott végre végleges elhatározását. Temetése f. hó 16-án ment végbe óriási résztvevő közönség jelenlétében. A temetésen egy cigányzenekar is játszott.

— **Tüzek.** A héten két tüzeset és egy vak tüzilárma fordult elő. Vasárnap este a Pusztalafaluban levő Nyuzó Koresma gyuladt ki, hétfőn delben pedig a VI-ik tizedben, a gypszeleken égett le egy csomó szalma. Csütörtökön reggel 8—9 óra között ismét tüzet jelzett a torony ór, s a tűzoltóság azonnal ki is vonult de kiderült, hogy tüznek híre sincsen, mindössze is a VII-ik tizedben, a Császy Lajos fele olajmalomban valami vizes szalmát találtak a tüzre tenni az őrlelők s ennek a füstjére verték felre a toronyban a harangokat. Csodálatos szerencsétlenségük ezeknek a mi harangozóinknak az, hogy ha tűz nincsen menten észre veszik a gyanús füstöt, de ha igazi veszedelem van, akkor fel kell hozni a toronyba kiabálni, mert olyankor rendszeren szundikálnak.

**Szerkesztői üzenetek.**

Cs . . . e G . . . r urnak Farkasd. A lap mától fogva rendszeresen menni fog. Az eddigi zavart az ön által is ismert körülmény okozta.

Felelős szerkesztő és lapkiadó-tulajdonos:

**F e h é r G á b o r .**

**A debreczeni**

**ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR**

jelzálogi bekebelezés mellett, hosszú lejáratu **törlesztéses kölcsönöket ad** 4 1/2% kamatu záloglevelei alapján földbirtokra, állandó bérjövödelmet biztosító kész vagy építés alatt levő városi házakra, ugyszintén

**községi kölcsönöket**

törvényhatóságok, városok, egyházközségek részére, továbbá ajánljuk:

ugy saját mint más pénztintézet vagy közpénztár magasabb kamatu jelzálog kölcsönöknek „**törlesztéses kölcsönre**“ átváltoztatására. (Conversioja).

Ily conversiók az 1895. évi L. t. cz. értelmében részben bélyeg és illetékmentességet élveznek. Minden a kölcsönökre vonatkozó felvilágosítást készséggel nyújt

**a debreczeni első takarékpénztár igazgatósága.** (1—4)

**Régi arany és ezüst pénzeket s tárgyakat.**

Zálogházakból árverésen szerzett ékszerek, arany órák, láncok stb. igen jótányos áron kaphatók.

Rácz Bélánál H.-Szoboszlón I. 261. sz. Postai megrendelések utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetnek.

**Megnem felelő aruk kicseréltetnek esetleg a pénz vissza adatik.**

Ki nem sorsolt osztályosjegyek nálam megújíthatók, esetleg engedmény mellett készpénzre beválthatók.

**veszek és eladok.**

**R O T T L.**

**LEGNAGYOBB NŐIDIVAT- és FELÖLTŐ ÁRUHÁZA**

Debreczen, Kistemplommal szemben.

Ajánlom ujonnan érkezett áruimat feltűnő olcsó árban

Sima és mintázott színes divat-kelmék, fekete divat és gyászszövetek. Színes és fekete selymek ruhákra és blousokra 80 krtól feljebb.

Cheviot, flanel, kasán és női posztó 25 krtól feljebb. Cosmanosi és francia jó mosó barchet, kretton, batiszt, piquet, zephir és atlasz szaten 20 krtól feljebb,

selyem, posztó, berlini kendők és schálak.

Menyasszonyi nagy rojtos selyem kendők, brokát ruha selymek, koszoruk és fátyolok.

Ágyterítők, függönyök, szatin és atlasz paplanok 5 frttól feljebb.

Vászonárak és menyasszonyi kelengyék nap- és esőernyők, csipke, szalag és ruhadiszek **nagy választékban.**

Óriási raktár női és gyermek felöltőkben és szörme-árakban, angol gallérok. 1.80-tól, Jaquettek 5 frttól feljebb Plüsch kabátok, gallérok és félradok 12 frttól feljebb, Caracul, Perziánér, Czoboly és sok másféle valódi szörme gallér **10 forinttól feljebb.**

**Divat és bő bundák fekete és barna prémmel 12 frttól feljebb.**

4—5

**Szőlőoltványok!**

Olasz-Rizling, Oportó, Nagy-Burgundi, Silváni, Piros bakar, Erdei, Rajnai, Rizling, Chasselas-rouge és blanc, Madelaine-Angevine, Kis burgundi, Carbenet stb. stb.

**Ripária-Portális, Solonis, Rupestris-Monticola és Ripária-Selecta**

ültetésre alkalmas II-od oszt. gyökeres és sima alanyok mérsékelt áron. Homoki ültetéshez szép gyökeres és sima vesszők kitűnő borfajokból fajtisztán vagy vegyesen is.

**Elő sövény!**

Gleditschia (Korona-tövis, krisztus-tövis vagy tüskéslepényfa) Minden sövénynövény között legelső. Gyorsan fejlődik, nem csemetézik (mint akác, orgona stb) és sűrű izmos töviseivel ember és bármi állatnak ellent áll, főelőnye, hogy agyag, homok, meszes, köves és sik talajban is egyenlően diszlik. Szőlők, kertek, udvarok, csűrök, legelők, uradalmi nagyobb és kisebb birtokok stb. körülkerítéséhez a legalkalmasabb és legolcsóbb örökös sövényt képez. — 100 db. csemete elegendő 200 méterre egy sorral. Minden megrendeléshez rajzokkal ellátott, nyomtatott ültetés és kezelési utasítás mellékeltek.

**Érmelléki első szőlőoltvány-telep**

Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

(1—10)

Arjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

# ORSZÁGOS HIRLAP

Főszerkesztő:  
**MIKSZÁTH KÁLMÁN**

POLITIKAI  
ÉS  
TÁRSADALMI NAPILAP.

Felelős szerkesztő:  
**LIPCSEY ÁDÁM.**

## November 20-án jelenik meg az Országos Hirlap első száma.

A magyar politikai és társadalmi közélet negyven előkelő férfia alapította oly módon, hogy ez a lap függetlenségét minden irányban állandóan megőrizhesse.

Anyagiilag és szellemileg szolidul, jól fundált, erős, igaz magyar lap, mely egyetlen párt szolgálatában sem áll: a kormánytól független: nincs egyes vállalkozó kezében, tehát nem követ és nem követhet egyéni célt, üzleti érdeket.

Egyetlen ura van, az igazság.

Tárgyilagos, komoly bírálatának tere a közélet egész mezeje s annak minden szereplője.

Modora, hangja erős, de nem durva. Izléstelenség, személyeskedés belőle egyszersmindenkorra száműzve van.

A szerencsés és nagy nemzetközi jelentőségű helyzetbe jutott, modern Magyarország haladásának útja a szabadelvűségnek fokozatos fejlesztése a nemzeti közvéleményben, alapja és célja a magyarság faji megerősítése.

Ennek a nagyszerű, legfőbb nemzeti feladatnak s az a körül forrongó küzdelmeknek munkára, harcra kész bajnok az Országos Hirlap.

Valódi magyar szellemének, tisztességes hangjának, magas irodalmi színvonalának eleve biztosítéka az a körülmény hogy az Országos Hirlap főszerkesztője

## MIKSZÁTH KÁLMÁN

Felelős szerkesztő: Lipcsey Ádám.

A lap belső dolgozótársai: Kálnoki Izidor segédszerkesztő, dr. Pap Dávid, Keszler József, Lovassy Andor, Papp Dániel, Mérai Horváth Károly, Kabos Ede, dr. Guthy Soma, Lendvay Sandor, Reiniger Simon, dr. Molnár Géza, Lakatos Sándor, Stojanovits Jenő, Hegyi Ödön, Fodor Oszkár, dr. Haller Károly stb.

Az Országos Hirlap levelezőket tart az ország minden részében. Kivétel nélkül minden nagyobb városban, azonkívül a külső országok metropolisaiban, úgy hogy minden nevezetes eseményről gyors, kimerítő tudósításokat közölhet.

MIKSZÁTH KÁLMÁN az ORSZÁGOS HIRLAP minden egyes számába fog irni, s körülötte lesz a legjelesebb tárczaírók egész gárdája. A lap belső dolgozótársain kívül tárczákat írnak: TÖMÖRKÉNY, VÁMBERY ÁRMIN, ÁGAI ADOLF, KOZMA ANDOR, MARCZALI HENRIK, HOMO (POLLÁK ILLES), JUNIUS, GÁRDONYI GÉZA, SEBESTYÉN GYULA, SZ. NOGÁLL JANKA, BEÖTHY ZSOLT, KÁLNAV LÁSZLÓ, SZABÓ ENDRE, KAZÁR EMIL, VÉRTESI ARNOLD stb.

A Közgazdasági rovat is a legtartalmasabb lesz. Dr. Pap Dávid jeles közgazdasági író intézi a lapnak ezt a részét, a közgazdasági rovatot Lendvay Sándor vezeti. A tőzsdéről Keszler József ír naponként élénk szingazdeg tollával tájékoztató képet, hétről-hétre összefoglaló kritikái szemlét. Mezőgazdasági rovatunkat a rendes közleményein kívül főleg tartalmassá teszi Miklós Ödön, gazdag tapasztalataival és széles látókörével. Az erdőgazdaság köréből Bedő Alberttől leszünk szerencsések hozni cikkeket. Ezen felül dr. Bamberger Béla, György Endre és Szabó Jenő, mind a hárman elismert tekintélyű szakferfiak gazdagítják lapunkat közgazdasági közleményekkel.

A jeles erőkre bízott szakrovatokon kívül kedves és vonzó olvasmány is bőven lesz az Országos Hirlap-ban. A Mindenféle rovatában az olvasó meg fogja találni az érdekességek egész halmazát. Töménten kedves és pikáns apróságok idegen országok társadalmából, szintugy jelentősebb tudnivalók a külföld tudományos mozgalmából, számtalan komoly és derűs epizodja a közéletnek, kikapott színes részletek a nagy események kulcszái mögül: megannyi vonzó ujdonság, a mely nem szenzációja bár a napnak, mindenkör friss és kellemes olvasmány.

Végül, elhagyva számtalan egyéb apró rovatot, szólunk a Regénytárról. Gondoskodva megválogatjuk a világirodalomból a legszebbeket s művészi fordításban adjuk közzé. Legelső regényünk egy friss, bájos külföldi munka: a „Róka-ut”, mely az egész világon nagy feltűnést keltett. Ezt követi Mikszáth Kálmán-nak „Az új Zrinyiász” című hosszabb satirikus politikai rajza

Az Országos Hirlap ez évi november 20-tól kezdve jelenik meg naponként, ünnep- és vasárnapokat követő napokon is.

### Az ORSZÁGOS HIRLAP előfizetési ára:

Egy évre 14 frt. — Félévre 7 frt. — Negyedévre 3 frt 50 kr. — Egy óra 1 frt 20 kr.

Az előfizetési pénzek (legszélszerűbben postautalványon) a kiadóhivatalba (Budapest, VIII., József-körut 65) küldendők. Előfizetéseket ezenkívül elfogad minden postahivatal, könyvkereskedés és újságelárusító.

**AZ ORSZÁGOS HIRLAP**  
kiadóhivatala  
BUDAPEST, VIII., József-körut 65.